



# 瑞安日报

与您同心 与您同行

## 以高质效协商、高水平议政助力谱写中国式现代化瑞安篇章 市政协十四届二次会议隆重开幕

施巨耀作常委会工作报告 陈荣臻作提案工作情况报告 姜宗羽主持  
李坚秦肖应希克李辅正等到会祝贺



施巨耀在作工作报告

本报讯(首席记者 项乐茹/文 记者 王鹏洲/图)砥砺奋进新征程,携手建功新时代。2月13日上午,政协第十四届瑞安市委员会第二次会议在市政会议中心大会堂隆重开幕。来自全市23个界别的政协委员齐聚一堂,在为期3天的会期里,他们将认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,讨论和审议各项报告,以高质效协商、高水平议政助力谱写中国式现代化瑞安篇章。

本次会议的执行主席为施巨耀、陈荣臻、姜宗羽、林邦虎、金丽云、杨成彪、王文光、涂小平。市领导李坚、秦肖、应希克、李辅正等到会祝贺并在主席台前排就座。

本次大会应出席委员405名,实到398名,符合政协章程规定。

上午9时,大会主持人、市政协副主席



大会会场

姜宗羽宣布市政协十四届二次会议开幕。全体起立,奏唱国歌。

会议审议通过市政协十四届二次会议议程后,市政协主席施巨耀代表政协第十四届瑞安市委员会常务委员会,向大会作工作报告。他说,2022年是中共二十大胜利召开之年,是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标新征程迈进的重要一年。一年来,在中共瑞安市委的坚强领导下,市政协及其常委会

思想为指导,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,积极践行全过程人民民主,全面开创人民政协事业新局面,为瑞安共同富裕高质量发展、争当“两个先行”排头兵作出了积极贡献。

施巨耀从聚焦履职尽责,高质效汇聚服务发展新合力;释放效能潜能,高水平构建协商民主新格局;注重团结联谊,高集成打造凝聚共识新载体;坚持人民至上,高标准畅通为民服务新渠道;构建能力体系,高

要求树立政协队伍新样子等五个方面总结了过去一年市政协常委会的工作。

施巨耀指出,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。市政协将认真贯彻落实中共二十大对人民政协提出的新使命新任务,围绕市委提出“打造全过程人民民主县域样板”的要求,着力在县域层面推进政协工作取得新进展。市政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神,在中共瑞安市委的坚强领导

下,牢牢把握团结和民主两大主题,发挥专门协商机构作用,积极践行全过程人民民主,坚决维护核心、紧紧围绕中心,践行为民初心、广泛凝聚人心,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,干出新样子、展现新作为,努力打造一批具有时代特征、政协特点、瑞安特色的创新性履职成果,奋力当好新时代加强和改进人民政协工作的排头兵。

施巨耀在报告中表示,市政协在2023年工作上要坚持把牢政治方向,努力做思想政治建设的引领者;坚持服务中心大局,努力做资政建言的奋进者;坚持聚焦主责主业,努力做提质增效的领跑者;坚持抓好同心履职,努力做凝聚共识的推动者;坚持强化自身建设,努力做敢于担当的践行者。

大会听取了市政协副主席陈荣臻作的《政协第十四届瑞安市委员会常务委员会关于十四届一次会议以来提案工作情况的报告》。十四届一次会议以来,广大政协委员和各参加单位、专门委员会、界别组共提出提案建议335件,经审查,立案290件,立案率86.6%。立案的提案中,委员个人或联名的提案244件,民主党派、工商联、无党派人士及人民团体、界别的集体提案46件;全部提案分别由市委、市政府系统的49家单位承办,办复率100%,实现提案质量与提案办理双提升。

大会通报表彰了市政协十四届一次会议以来优秀提案、履职优秀委员、反映社情民意信息工作先进个人。

在主席台就座的还有中共瑞安市委、市人大常委会、市人民政府、市人武部、市人民法院、市人民检察院、驻瑞部队领导,历届市政协主席、十三届市政协副主席、本届市政协常委。

## 情真意切话发展 勠力同心谋新局 ——市政协十四届二次会议第二次全体会议侧记

■记者 潘敏洁/文 王鹏洲/图



委员们在发言

2月13日下午,市政协十四届二次会议召开第二次全体会议。市领导李坚、秦肖、应希克、施巨耀、李辅正等参加会议并在主席台就座。市政协副主席金丽云主持会议。

这是瑞安政协的最高讲坛。在两个多小时里,来自各界各党派团体的22位委员和列席人员或上台演讲或即席发言。他们带着深入基层了解的民意,带着长期调研发现的问题,带着不断思考形成的建议,通过这个讲坛,为我市经济社会发展提出真知灼见。

加快谋划瑞安深水港、以数字化改革促进教育大变革、“生保育养”四轮驱动、多措并举招引新材料的大商、推动光伏项目落地、优化助企纾困举措、规范发展露营经济……委员们的发言,聚焦当前我市经济社会发展的重点热点难点,认真履行参政议政职能。

说问题,委员们毫不回避——

“作为温州第二大港的瑞安港,正面临‘标兵渐远、追兵将至’的发展困局,对外比

较,定位不高,在城市竞争中落于下风;对内而言,低小散乱,制约社会经济长远发展。”

“目前我市露营行业主要存在露营基

地建设不规范,影响体验质量;露营资源整合不到位,缺乏统筹规划;露营产业经济不

协同,限制效益发挥等问题。”

“为了推动光伏项目发展,市政府积极

出台了一系列政策措施,但效果还是不理

想,通过走访,发现主要原因在于高低耗能

企业电量利用率不均;投入多,周期长,客

户意愿低;金融保障缺失,存在后顾之忧。”

提建议,委员们直奔主题——

“建议坚持优先发展战略、基础支撑先

行,改革突破先行、高频急用先行,全面推进教育数字化改革,真正实现‘瑞有安学’。”

“建议以创建‘生育友好型城市’为契

机,从保护生的功能、增强保的能力、完善

育的措施、降低养的成本等多角度发力,提

升出生人口数量。”

“建议市政府要加快新市民房源库的

建设,要对新市民进行层级分类,构建‘政

府出策、企业出力、银行出钱’的三方合力

模式,推动新市民安居落地。”

“建议锚定目标,打造国家级高端泵阀

产业基地;搭建平台,强化泵阀产业链协同

发展;强链补链,关键配套企业分类施策,

助力我市经济高质量发展。”

“建议优化惠企政策、营商环境、帮扶机

制,加快提振企业家信心。”

“建议全面构建‘三位一体’制度保障体

系,加快拓宽‘三资合一’金融支撑体系,

培育壮大‘三产融合’产业集群体系,推进建设

现代化海洋牧场,激发‘蓝海经济’潜能。”

……

情真意切话发展,勠力同心谋新局。

一条条意见,一个个建议,凝聚着政协委员的智慧和心血。会场内,不时响起的掌声,是对委员们直言和睿智的赞赏。

市委副书记、市长秦肖在听取大家的发

言后说,委员们的发言很精彩、准备很充

分、举措很精准,我们将结合政府工作逐

一梳理、充分吸收,切实把好建议转化为推

动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能

治理的好举措。

秦肖指出,2023年是瑞安贯彻落实党

的二十大精神的开局之年,市政府将深入

扫一扫  
看图文

本版主编 李群 编辑 林丽丽



履职尽责献良策  
凝心聚力谋发展

——市十七届人大二次会议代表报到侧记

9件优秀提案  
受通报表彰

第2版

一地创新 全省共享  
瑞安勇当数字化改革排头兵

第4版